


（１）対象者について

ア 小学校５・６年児童 約５５０名

イ 中学校１・２年生徒 約５６０名

ウ 小学校児童保護者 約１，２２０名

エ 中学校１・２年生徒保護者 約５２０名

オ 中学校部活動担当教員 約５５名

（２）実施時期について

・調査時期 令和５年１１月１７日（金）～１２月４日（月）

（３）調査方法について

・Google Formsを活用したオンライン回答

（４）アンケート内容について

［小学校児童］ ・基本情報(学校、学年） ・地域クラブ活動の所属

・活動状況 ・部活動実施希望 ・地域クラブ活動実施希

望

［中学校生徒］ ・基本情報(学校、学年） ・部活動及び地域クラブ活動の所属

・活動状況 ・地域クラブへの期待や不安

［小学校保護者］・基本情報(学校、学年） ・地域クラブ活動の所属

・月謝 ・地域クラブ活動の成果や課題

・部活動への期待 ・地域クラブ活動への期待や不安

［中学校保護者］・基本情報(学校、学年） ・地域クラブ活動の所属

・部活動経費、地域クラブ活動月謝

・部活動及び地域クラブ活動の成果や課題

・地域クラブ活動への期待や不安

（５）回答数（回答率）

ア 小学校５・６年児童 ５４７名（99.5％）

イ 中学校１・２年生徒 ４９９名（89.1％）

ウ 小学校児童保護者 ８２３名（67.5％）

エ 中学校１・２年生徒保護者 ３８８名（74.6％）

オ 町内中学校部活動担当教員 ５３名（96.4％）
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［小学校5・6年生］ ［小学校保護者］

［小学校5・6年生］ n=547 ［小学校保護者］ n=823

［小学校5・6年生］ n=308 ［小学校保護者］ n=483

１年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年 計

本 郷 小 10 11 16 9 7 15 68

本郷北小 15 15 15 18 18 29 110

上三川小 56 47 58 48 60 60 329
坂 上 小 5 3 6 4 6 6 30

北 小 18 20 34 24 26 28 150

明 治 小 10 9 6 17 9 21 72

明治南小 10 3 18 3 13 17 64

計 124 108 153 123 139 176 823

５年 ６年 計

本 郷 小 18 25 43
本郷北小 36 46 82

上三川小 117 94 211

坂 上 小 10 12 22
北 小 43 38 81

明 治 小 22 33 55
明治南小 30 23 53

計 276 271 547

問3：学校以外の団体に所属してスポーツ活動や文化芸術活動を行っていますか。

問4-1：何の種目を行っていますか。
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［小学校5・6年生］ n=308

［小学校保護者］ n=483
※スポーツ活動、文化芸術活動の場所

問4-2：その活動はいつ行っていますか。 問4-3：週にどのくらいの日数活動していますか。

問4-4：平日の活動時間はどのくらいですか。 問4-5：休日の活動時間はどのくらいですか。

問4-2：毎月の月謝はどのくらいですか。

10,000

5,000 9,999

3,000 4,999

1,000 2,999

1,000

0% 50% 100%
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※スポーツ活動、文化芸術活動の場所(町内利用、町外も利用）と月謝とのクロス集計

※複数回答

※複数回答

問4-3：活動させて良かったことはどのようなことですか。

問4-4：活動させて課題に感じたことは何ですか。
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［小学校5・6年生］

n=547 ※複数回答

［小学校保護者］

n=823 ※複数回答

問6：中学校の部活動に期待することは何ですか。

問5：中学校の部活動に期待することは何ですか。
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［中学校1・2年生］ ［中学校1・2年生保護者］

［中学校1・2年生］ n=499 ［中学校1・2年生保護者］ n=388

［中学校1・2年生］

n=432

問3：現在の所属についてお答えください。

1年 2年 計
本 郷 中 62 57 119
上三川中 109 121 230

明 治 中 64 86 150

計 235 264 499

1年 2年 計

本 郷 中 61 56 117

上三川中 79 93 172

明 治 中 42 57 99
計 182 206 388

問3：お子さんの所属についてお答えください。

問4-1：現在所属している部活動は何ですか。
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［中学校1・2年生保護者］

n=333

［中学校1・2年生］ ｎ＝４３２ ［中学校1・2年生保護者］ n=332

※複数回答

問4-1：中学校の部費はどの程度かかっていますか。

問4-2：部活動に所属して良かったことは何ですか。 問4-2：部活動に所属させて良かったことは何ですか。

問4-3：部活動に所属し課題に感じたことは何ですか。 問4-3：部活動に所属させ課題に感じたことは何ですか。
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ｎ＝105
［中学校1・2年生］

問5-1：所属している地域クラブ等は何ですか。

問5-2：その活動はいつ行っていますか。 問5-3：週にどのくらいの日数活動しますか。

問5-4：平日の活動時間はどのくらいですか。 問5-5：休日の活動時間はどのくらいですか。
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［中学校1・2年生保護者］ n=75 ※複数回答

［中学校1・2年生］ ｎ＝105 ［中学校1・2年生保護者］ n=75

※どちらも複数回答

［中学校1・2年生］ ｎ＝30 ［中学校1・2年生保護者］ n=75 ※複数回答

問5-1：地域クラブ等に所属させた理由は何ですか。 問5-2：毎月の月謝はどのくらいですか。

問5-3：お子さんを地域クラブ等に所属させて

良かったことは何ですか。

問6：部活動、地域クラブ等に未所属の理由は

何ですか。

問5-4：地域クラブ等に所属させて課題に感じ

たことは何ですか。

問5-3：地域クラブ等に所属して良かったこと

は何ですか。
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［学校教職員］ n=53 n=45

※複数回答

※複数回答

0 2 4 6

問3：現在、部活動を担当していますか。 問4：担当している部活動をお答えください。

問5：部活動を指導していて良かったことはどのようなことですか。

20代 30代 40代 50代 60代 計

本 郷 中 学 校 4 2 1 7 0 14

上三川中学校 3 2 5 6 2 18

明 治 中 学 校 4 5 5 7 0 21
計 11 9 11 20 2 53

問6：部活動の指導で、負担や不安に思うことはどんなことですか。
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［小学校5・6年生］ n=547

［中学校1・2年生］ n=499

問7：やってみたい種目の活動ができる地域クラブがあれば入りたいと思いますか。

５年生 ６年生 計(人)

そう思う 32% 28% 163人

どちらかといえば
そう思う 41% 37% 213人

そう思わない 13% 15% 75人

どちらかといえば
そう思わない 14% 21% 96人

計(人) 276人 271人 547人

行っている 行っていない

そう思う 37% 20%
どちらかといえば
そう思う 39% 39%

そう思わない 11% 17%
どちらかといえば
そう思わない 13% 23%

計(人) 308人 239人

スポーツ、芸術文化活動を

問7：中学校の部活動が平日のみとなった場合、休日に地域のスポーツ・文化芸術活動に参加した

いと思いますか。

１年生 ２年生 計(人)

参加したい 29% 25% 135人

参加したくない 29% 40% 173人

分からない 42% 35% 191人

計(人） 235人 264人 499人

学校部活動
学校以外の
クラブ活動

学校内外
両方

参加したい 25% 28% 48%

参加したくない 38% 23% 18%

分からない 37% 50% 34%

計(人) 367人 40人 65人

所属しているのは

問4-4：休日の部活動が地域クラブでの活動になった場合、どのような形態で活動したいですか。
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［小学校保護者］ n=823

［中学校1・2年生保護者］ n=388

子どもの希
望に任せる

参加させた
い

分からない
参加させたく

ない
計(人)

１年生 73% 19% 6% 2% 124人

２年生 85% 9% 3% 3% 108人

３年生 86% 11% 2% 1% 153人

４年生 77% 14% 2% 7% 123人

５年生 78% 13% 6% 4% 139人

６年生 72% 19% 5% 5% 176人

計(人) 643人 119人 32人 29人 823人

問7：中学校の部活動が平日のみとなった場合、休日にお子さんを地域のスポーツまたは文化芸

術活動に参加させたいと思いますか。

問7：中学校の部活動が平日のみとなった場合、休日にお子さんを地域のスポーツまたは文化芸

術活動に参加させたいと思いますか。

子どもの希
望に任せる

参加させた
い

分からない
参加させたく

ない
計(人)

１年生 75% 15% 5% 5% 182人

２年生 82% 12% 5% 1% 206人

計(人) 304人 53人 19人 12人 388人
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［学校教職員］ n=53

※複数回答

※複数回答

問7：今後、「休日」の部活動が地域移行された場合、現在担当している部活動の「地域指導者」と

して活動したいですか。

地域指導者として活動したい理由

・平日指導している生徒を続けて指導したい 4人

・指導している種目が好きだから 3人

・すでに地域指導者として活動している 1人

・指導が好き。休日より平日の活動に負担を感じる。1人

問10：休日の部活動指導がなかったら、どのようなことに時間を割きたいですか。
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［小学校5・6年生］ n=547 ［中学校1・2年生］ n=499 ※複数回答

［小学校保護者］ n=823 ※複数回答 ［中学校1・2年生保護者］ n=388

［学校教職員］ n=53 ※複数回答

問：中学校の部活動を地域クラブ活動が担うことについて、あなたが期待することは何です

0 100 200 3000100200300

0 100 200 3000100200300400
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［小学校5・6年生］ n=547 ［中学校1・2年生］ n=499 ※複数回答

［小学校保護者］ n=823 ※複数回答 ［中学校1・2年生保護者］ n=388

［学校教職員］ n=53 ※複数回答

0 100 200 3000200400600

問：中学校の部活動を地域クラブ活動が担うことについて心配することは何ですか。
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［小学校保護者］ n=823 ※複数回答 ［中学校1・2年生保護者］ n=388

問：休日に地域のスポーツまたは文化芸術活動に参加する場合、一月あたりの月謝はどの程度が

妥当だと思いますか。

6%

13%

1%

0.4%
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